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Занятие 

 
Бердникова Елена Анатольевна, воспитатель МБДОУ «Детский сад № 2» 

Худяшова Анастасия Павловна, воспитатель МБДОУ «Детский сад № 2» 

Тема: «Кузбасс – мой край» 

Возрастная группа: старшая и подготовительная 

Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», 

«Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие», 

«Физическое развитие». 

Цель: знакомство детей с достопримечательностями родного края, со 

старинными русскими играми, развитие интереса к прошлому русского 

народа.  

Задачи:  

- развивать ловкость, смелость, быстроту движений, формировать 

умение согласовывать свои действия с действиями партнеров по игре вместе 

с воспитателем; 

- воспитывать у детей элементарные правила, ориентироваться в 

пространстве, воспитывать чувство коллективизма, чувство восторга и 

радости, создать обстановку бодрого и жизнерадостного настроения 

посредствам соприкосновений с историей и культурой кузбассовцев.  

Оборудование:  декорации, проектор, экран, презентация 

достопримечательностей Кузбасса, спортивный инвентарь. 

 

Ход занятия: 

Дети как обычно заходят в спортивный зал на физкультурное занятие. 

Останавливаются, удивленно смотрят по сторонам: зал необычно убран. 

(декорации леса, на большом экране одна из достопримечательностей 

Кузбасса). На экране появляется почтовый голубь. Сбрасывает письмо. 

Воспитатель читает письмо, в котором Иванушка просит помочь ему Кощея 

одолеть. Предлагает ребятам помочь Иванушке, ведь «один в поле не воин». 

Воспитатель: Ребята, а знаете ли вы, где мы сейчас находимся? 

Ответы детей 

Воспитатель: Это Томская Писаница 

Томская Писаница является широко известным в Кузбассе и за его 

пределами памятником древнего наскального искусства.  В Томской 

Писанице можно увидеть наскальные рисунки (петроглифы), возраст 

которых исчисляется тысячелетиями. Всего на скалах обнаружено около 

трехсот наскальных рисунков, среди которых изображения разных животных 

(лось, медведь, лиса, волк), птиц, шаманов, божеств и загадочных знаков. 

Этот памятник расположен в Яшкинском районе в 55 км от города Кемерово 

на правом берегу реки Томи. Здесь создан одноименный музей-заповедник 

под открытым небом с большим количеством разнообразных экспозиций.  

Воспитатель:  

- А вот и тропинка, которая приведет нас к цели. Но не простая она, а с 

препятствиями, которые вы, ребята, должны преодолеть. 



Упражнение на равновесие «Иди след в след». 

Воспитатель: 

- И вывела дорожка к камню, на котором сделана надпись: 

«Налево пойдешь – смерть найдешь, 

А направо пойдешь – голову сложишь». 

Воспитатель: 

- «Но – у страха глаза велики. А смелость города берет». 

Дети делятся на две группы: одна идет налево, другая направо. 

Основные движения одинаковые для обеих подгрупп. 

1) Прыжки в высоту; 

2) Влезание на гимнастическую стенку разными способами. 

На экране появляется «Азасская пещера»   

Воспитатель:  

Памятник природы «Азасская пещера» расположен в 18 км от посёлка 

Усть-Кабырза в дикой тайге. Пещера представляет собой большой грот, 

длиной около двухсот метров и шириной 20-30 метров. В пещере есть 

сталактиты и сталагмиты, а общая её протяженность составляет целых 7 

километров. 

В последние годы она стала широко известна из-за сообщений о 

замеченных у пещеры человекообразных существах. Местные охотники 

утверждали, что при приближении людей неведомое чудище скрылось в 

глубине пещеры, оставив большие следы на песке. В связи с этим, «Азасская 

пещера» из дикого таёжного угла превратилась в объект паломничества 

любителей паранормальных явлений, а снежный человек – Йети, стал 

своеобразной визитной карточкой региона. 

Выбегает Баба Яга. 

- Кто вы такие? Зачем пожаловали в мое царство? 

- Я люблю слабых, больных, беззащитных детей. 

Воспитатель и воспитанники:  

- Баба  Яга, ты нам не страшна, потому что мы все смелые, ловкие, 

веселые, задорные. Испытай нас! 

Баба Яга:  

- Хорошо! «Где хотенье, там уменье». 

Отгадайте-ка мою загадку: 

Упадет-подскачет, 

Ударишь-не плачет. 

Будешь о землю кидать- 

Станет кверху взлетать. (мяч) 

Воспитатель: 

- Мяч-самая древняя и любимая игрушка детворы. Резиновыми мячами 

раньше играли только дети богатых семей. Мы с вами сыграем в игру под 

названием «Гвозди ковать». 



Правила игры: Дети отбивают  мяч об пол, а пока он возвращается к 

ребенку, выполняют различные движения, например, поднимают в сторону 

руку или ногу, вращаются вокруг себя и т. д. 

Баба Яга:  

- Ладно, вот еще одна загадка - 

Когда весна берет свое 

И ручейки бегут, звеня, 

Я прыгаю через нее, 

А она через меня. (веревка, скакалка) 

Игра «Мешочек» 

Правила игры: к веревке привязывается мешочек с песком, дети стоят в 

кругу. По мере вращения мешочка, подпрыгивают, стараясь не задеть 

мешочек. 

Баба Яга:  

- Ну что ж, доказали вы свою смелость и ловкость. Справляйтесь со 

следующими препятствиями сами, некогда мне. Меня другие пакости ждут. 

(пропускает детей дальше, а сама уходит) 

На экране «Поднебесные Зубья»  

Воспитатель: 

Памятник природы «Поднебесные Зубья» – один из живописнейших 

горных районов Кузнецкого Алатау, расположенный на границе 

Кемеровской области и Хакасии в 60 км к западу от города Междуреченска. 

Этот уникальный природный комплекс издавна притягивает к себе внимание 

туристов со всей России и из-за рубежа. Чистейшие ручьи и реки текут из 

синих каровых озёр. Здесь много водопадов, порогов, что привлекает 

спортсменов-водников. 

Воспитатель: 

- И здесь нас ждут испытания.  

Игра «Перетяжки» 

Правила игры: Дети стоят на матах или каких-либо других 

возвышенностях друг против друга и держаться за концы веревки. Задача 

игроков – перетянуть соперника и заставить его сойти с мата. 

«Берись дружно, не будет грузно». 

Воспитатель: 

Ребята отгадайте загадку: 

Колесо цветное, 

Легкое, большое. 

Кружится, вращается, 

Как называется? (обруч или просто колесо) 

Воспитатель: 

- В старину игроки с помощью колышков и веревки делали ворота и 

катили колесо.  

Игра «Колесо» 

https://o-kemerovo.ru/%d0%bc%d0%b5%d0%b6%d0%b4%d1%83%d1%80%d0%b5%d1%87%d0%b5%d0%bd%d1%81%d0%ba/


Правила игры: прокатить колесо в ворота и не уронить его. Смелый 

может на ходу проскочить в колесо, пролезть в него.  

Воспитатель: 

- следующее испытание 

Игра «Жмурки» 

Воспитатель:  

- Считалкой выберем водящего: 

Шла кукушка мимо сети, 

А за нею малы дети. 

Кукушата просят пить, 

Выходи, тебе водить. 

Водящему завязывают глаза, поворачивают его вокруг себя и говорят: 

- Кот, кот, на чем стоишь? 

- На квашне. 

- Что в квашне? 

- Квас. 

- Лови мышей, а не нас. 

Игра «Городки» 

Правила игры: в старину игра называлась «Рюхи». Дети делятся на две 

команды. Игроки каждой команды по очереди бьют шайбу клюшкой, чтобы 

попасть в заданную цель.  

Воспитатель: 

- Еще в старину говаривали: «Падай, но не бери! Вставай и беги! Упал, 

не реви! Ударили – улыбайся» 

- Вы, ребята, молодцы, показали свою силу, умение прийти на помощь 

друг другу, ведь не даром говорится: «Помогай другу везде, не оставляй его в 

беде».  

Звучит скрежет железа. 

Воспитатель:  

- Вот и зло мы победили, нет больше Кощея. А вы «будете друг за 

дружку держаться – можете ничего не бояться». 


